

## Την κρίση να πληρώσουν τα μονοπώλια Δυνατό ΚΚΕ Δυνατός ο λαός

ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ\*



Μπήκαμε στην τελική ευθεία για την εκλογική αναμέτρηση της 4ης Οκτωβρίου. Μια κρίσιμη πολιτική αναμέτρηση, η οποία στις συνθήκες της βαθιάς καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης, αναδεικνύει ως κύριο ερώτημα για τα λαϊκά στρώματα το ποια πολιτική μπορεί να υπερασπίσει τα συμφέροντά τους.

Στις εκλογές καλούμε το λαό: να εκφράσει πολιτικά την αντίθεσή του στην αντιλαϊκή πολιτική της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ, να μην ξεγελαστεί από τις επίπλαστες διαφορές τους, να μην υποκύψει στη δημαγωγία τους και με την ψήφο του στο ΚΚΕ να αδυνατίσει το δικομματισμό, να του ορθώσει εμπόδια.

Την επόμενη μέρα των εκλογών ο δικομματισμός να μετρά απώλειες.

Εμείς λέμε όποια κυβέρνηση και αν βγει να νιώθει αδύνατη και ανίσχυρη να προχωρήσει τη νέα λαίλαπα που έχουν προσυμφωνήσει ΝΔ και ΠΑΣΟΚ με τους επιχειρηματίες και την Ευρωπαϊκή Ένωση. Όσο περισσότερο αποδυναμωθεί ο δικομματισμός, τόσο περισσότερο θα φοβούνται την οργανωμένη λαϊκή αντίθεση.

***Την επόμενη μέρα, να νιώθει και να είναι ισχυρός ο λαός, με δυνατό ΚΚΕ, για να αντιπαλέψει αυτή την πολιτική.***

Το ΚΚΕ έγκαιρα προειδοποίησε την εργατική τάξη, τους αυτοαπασχολούμενους, τους φτωχούς αγρότες, τους ανέργους, τους συνταξιούχους, τη νέα γενιά για τις αρνητικές συνέπειες που θα είχε στη ζωή τους ο δρόμος ανάπτυξης που ακολουθείται όλα αυτά τα χρόνια και από τη ΝΔ και από το ΠΑΣΟΚ και ο οποίος οδήγησε στην οικονομική κρίση. Σήμερα, αρχίζουν να φαίνονται με ιδιαίτερη οξύτητα οι συνέπειες της οικονομικής κρίσης στη ζωή των εργατοϋπαλλήλων, των αυτοαπασχολούμενων, εκείνων που έχουν μικρομάγαζα. Τώρα, θα φανούν ακόμα περισσότερο στη ζωή των μικροϊδιοκτητών αγροτών, των μικρών παραγωγών.

Στο όνομα της ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, οι εργαζόμενοι κλήθηκαν να πληρώσουν και πλήρωσαν πολύ ακριβά την περίφημη ανάπτυξη.

Αγωνίες και βάσανα για τα λαϊκά στρώματα από την ανεργία, τους χαμηλούς μισθούς και τις συντάξεις, την ακρίβεια και τα τιμολόγια των πρώην ΔΕΚΟ, την εμπορευματοποίηση της Παιδείας, της Υγείας και της Πρόνοιας, την έλλειψη κρατικών υποδομών και κοινωνικών υπηρεσιών στήριξης της λαϊκής οικογένειας και τη μεταβίβαση της ευθύνης και του οικονομικού βάρους από το κράτος σε αυτή.

Υπεύθυνη για αυτή την κατάσταση είναι η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης που με πιλότο τη στρατηγική της Λισσαβόνας και τις υπόλοιπες αντεργατικές συνθήκες, εξυπηρετεί τα συμφέροντα των μονοπωλιακών ομίλων, των πλουτοκρατών και εφαρμόζεται από φιλελεύθερες και σοσιαλδημοκρατικές κυβερνήσεις σε όλα τα κράτη μέλη της. Στο βωμό αυτής της πολιτικής θυσιάζονται λαϊκές κατακτήσεις και δικαιώματα από τις κυβερνήσεις τόσο της ΝΔ, όσο και του ΠΑΣΟΚ, που συμμετέχουν στις αποφάσεις της ΕΕ.

Η έκβαση της σύγκρουσης ανάμεσα στη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ αφορά πριν απ όλα την κυρίαρχη τάξη της χώρας μας, την πλουτοκρατία που θέλει μια κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ σταθερή αλλά και τη ΝΔ ως αξιωματική αντιπολίτευση ισχυρή, ώστε ο δικομματισμός να παραμείνει ισχυρός.

***ΝΔ και ΠΑΣΟΚ στο όνομα της κρίσης υπόσχονται νέα αντιλαϊκά μέτρα που όσο και αν τα βαφτίζουν προσωρινά, στην πραγματικότητα θα είναι μόνιμα.***

– Η ΝΔ μιλά για πάγωμα ημερομισθίων και συντάξεων, το ΠΑΣΟΚ για αύξηση 30 λεπτών την ημέρα και υπόσχεται τα ψίχουλα της ενιαίας σύνταξης, της προνοιακής.

- Ετοιμάζουν και νέο χτύπημα στον κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης. Ο ένας πατάει στους νόμους του άλλου και σχεδιάζουν την πλήρη μεταφορά των βαρών της εργοδοσίας στις πλάτες των ασφαλισμένων με την ενίσχυση της ιδιωτικής ασφάλισης.
- Επεκτείνουν την εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της Παιδείας, της Πρόνοιας της Υγείας.
- Ταυτίζονται και οι δύο στην πολιτική ιδιωτικοποίησης των τομέων της ενέργειας, των τηλεπικοινωνιών, του νερού, των αερομεταφορών κλπ.
- Και οι δύο με ψευτοπαραλλαγές μειώνουν τη φορολογία του μεγάλου κεφαλαίου και την αυξάνουν στους εργατοϋπαλλήλους, τους συνταξιούχους, τους αυτοαπασχολούμενους, τους αγρότες.

Επομένως, αξίζει τον κόπο σήμερα να σκέφτεται κάποιος σε ποιον από τους δύο θα δώσει την ψήφο, κάτω από το εκβιαστικό δίλημμα ΝΔ ή ΠΑΣΟΚ;

Εμείς λέμε, όχι μόνο δεν αξίζει τον κόπο, αλλά και είναι επικίνδυνο και καταστροφικό.

### **Το ΚΚΕ κατηγορηματικά αντιστάθηκε και οργάνωσε την πάλη του λαού ενάντια σε αυτό το δρόμο ανάπτυξης, γιατί:**

- Δεν υπάρχει φιλολαϊκή διέξοδος στα πλαίσια του ευρωμονόδρομου από την κρίση.
- Η κρίση κάνει ακόμη πιο αναγκαία τη ριζική λύση της κοινωνικής και συνεταιριστικής ιδιοκτησίας, του πανεθνικού σχεδιασμού, του εργατικού ελέγχου.

### **Υπάρχει λοιπόν ο άλλος δρόμος ανάπτυξης και είναι αυτός που προτείνει μόνο το ΚΚΕ.**

Είναι ο δρόμος της λαϊκής αντιπολίτευσης με ισχυρό ΚΚΕ, δηλαδή της κοινωνικοπολιτικής λαϊκής συμμαχίας που θα βάζει εμπόδια στην πολιτική του ευρωμονόδρομου για να κερδίζει χρόνο ο λαός, για να οργανώσει την αντεπίθεσή του, με στόχο τη λαϊκή εξουσία.

Το ΚΚΕ είναι το μόνο κόμμα που δεν έλειψε από κανένα δίκαιο αγώνα του λαού μας. Δίχως αυτόν τον αγώνα η ζωή των λαϊκών στρωμάτων θα ήταν σε ακόμη δυσμενέστερη θέση. Ας αναλογιστούν οι εργαζόμενοι, ότι στην Ελλάδα καθυστέρησαν οι αντιλαϊκές μεταρρυθμίσεις. Γιατί καθυστέρησαν, ενώ ο δικομματισμός ήταν στο 80%; Γιατί υπήρχε κίνημα που αντιστεκόταν, γιατί το ΚΚΕ διαδραμάτισε καταλυτικό ρόλο.

### **Να γιατί χρειάζεται ισχυρό ΚΚΕ. Να γιατί χρειάζεται χειραφέτηση από την πολιτική ΝΔ-ΠΑΣΟΚ, λαϊκή αυτοδυναμία, ισχυρό εργατικό - λαϊκό κίνημα, ενιαίο μέτωπο εργατών, φτωχών αγροτών, αυτοαπασχολούμενων της πόλης.**

### **Είναι ο δρόμος ανάπτυξης της οικονομίας χωρίς καπιταλιστές, γιατί η κοινωνία μπορεί να ζήσει χωρίς αυτούς, αλλά αυτοί δεν μπορούν να υπάρξουν δίχως εργαζόμενους.**

Ο λαός στην κάλη να μην ξεγελαστεί από τα υπόλοιπα κόμματα που, παρά την κριτική τους στο δικομματισμό, η πολιτική τους κινείται στην ίδια γραμμή του ευρωμονόδρομου.

Ιδιαίτερα ο ΣΥΡΙΖΑ είναι πλήρως αφερέγγυος, αποδείχθηκε δύναμη που δεν μπορεί να αμφισβητήσει τη στρατηγική της δικομματικής εναλλαγής. Καλλιεργεί συστηματικά την επικίνδυνη για το λαό αυταπάτη, ότι το ΠΑΣΟΚ μπορεί να κινηθεί σε προοδευτική κατεύθυνση, ότι κάτω από αυτές τις προϋποθέσεις μπορεί να υπάρξει μια προοδευτική κυβέρνηση συνεργασίας.

Όπως ο ΣΥΝ, έτσι και το ΛΑΟΣ και οι Οικολόγοι είναι στο τσεπάκι του δικομματισμού. Η ψήφος σε αυτά τα κόμματα αφαιρεί ψήφους από τη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, αλλά αυτό δεν συνιστά χτύπημα της στρατηγικής τους, αντίθετα τα κόμματα αυτά εντάσσονται στον εναλλακτικό σχεδιασμό της άρχουσας τάξης να έχει εφεδρείες.

### **Ποιο λοιπόν πρέπει να είναι το κριτήριο ψήφου;**

Με τα μονοπώλια ή με το λαό; Με το κεφάλαιο ή με την εργατική τάξη; Με τους εμποροβιομήχανους και τους μεγαλοϊδιοκτήτες γης ή με τους μικροϊδιοκτήτες αγρότες; Με τα πολυκαταστήματα και τα μονοπώλια ή με τους μικροϊδιοκτήτες και τους αυτοαπασχολούμενους; Με τον ταξικό πατριωτισμό και διεθνισμό ή με τον κοσμοπολιτισμό του κεφαλαίου και τον επικίνδυνο εθνικισμό και ρατσισμό;

### **Οι εργαζόμενοι δεν έχουν κανένα συμφέρον να ψηφίζουν τα ίδια κόμματα που ψηφίζουν ο ΣΕΒ, οι εφοπλιστές, οι μεγαλέμποροι και οι τραπεζίτες.**

### **Για αυτό καλούμε το λαό να κάνει ένα βήμα μπροστά και να ψηφίσει ΚΚΕ.**

Να εμπιστευτούν τώρα με την ψήφο τους το ΚΚΕ. Η ψήφος στο ΚΚΕ, ακόμη και αν κάποιος δε συμφωνεί σε όλα, είναι ψήφος για την ανασύνταξη του λαϊκού κινήματος.

**\* ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ**